
XXVI ÉVFOLYAM. 4 8 .  s z á m . 1893 NOVEMBER 1».

KECSKEMÉTI LAPOK
E L Ő F IZ E T É S I  DÍJ :

Egész évre 6 frt — kr. Negyedévre I fr» &O kr. 
Félévre 2 „ 50 „ Egy szám ára 12 kr

P O L IT IK A I ÉS T Á R S A D A L M I H E T IL A P
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP

H IR D E T É S I DÍJ :

4 hasábos petil sor 5 k r . . többszöri vagy terjedel­

mes hirdetéseknél árleengedés adatik.

Előfizetni lehet az év folytán minden hónap elején. SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED. N.-TEMETŐ-UTCA 93. SZ Bélyeydij minden beiytatdzért 30 kr.

Szervezkedjünk!
A nyári munka ideje immár letűnt, 

a mezei munkával foglalkozókat az 
esők s az ősz előre haladottsága 
beszorítja a városba: gondolhatunk 
tehát olyanra is, a minek megtevése 
nem látszik sürgősnek, de elvégzése 
mégis kívánatos.

Ilyen a kecskeméti szabadelvíípárt 
szervezése.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy 
nem egy: „Hej rá érünk arra még!“ 
gondolkozású ember igy kiált fel. fel­
szólító sorainkat olvasván: „Ugyan, 
mire való volna az a szervezkedés, 
hiszen elég, hogy a párt az országban 
többségre jutott, azután nem lesz mos­
tanában választás?“

A felelet első részét a mi illeti, 
mi igen sajnálatosnak tartjuk azt. hogy 
a győztes pártok kényelmeskedését a 
szabadelvíípárt is magáévá tette ágy 
Kecskeméten, mint az egész országban. 
Sajnálatos ez különösen akkor, midőn 
egyrészről azt látjuk, hogy az ellenzék 
még az eszközökben sem válogatva 
folytonosan működik, bár bitünk sze­
rint igaza nincs s törekvését sem anyagi 
téren, az ország közgazdasága nagyobb 
mérvű felvirágozásának lehetősége nem 
kecsegteti, sem jog terén. hatalmasabb 
tértoglalásra kilátást nyitni nem tud, 
mert ellenkezőleg attól kell tartani, 
hogy többségre jutásával alkotmányos 
állapotaink zátonyra vitethetnének: 
másrészről a szabadéivüpárt ösazeteszi 
kezeit, holott neki nem a bizonytalan­
ság ködétől elborított tárgyakért, esz­
mékért, jogokért kell küzdeni, hanem 
a már kivívott előnyöknek megtartását 
inegőrizését kellene, mint szent s az 
ellenzékéhez képest könnyű feladatot 
megoldani.

A válasz választásra vonatkozó 
részére pedig az a megjegyzésünk, 
hogy azt senki sem tudhatja.

Valószínűleg nem lesz, de egy- 
átalában nem bizonyos.

Az ellenzék annyira vágyakozik a

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCÁJA. 

Régi játék.
Vissza vágyik, vissza sir a gyermekkorba lelkem, 
M ikor annyi boldogságra, örömökre leltem.

Életemuek nem volt akkor semmi búja, goudja: 
EgyUtt ültem játszadozva tevéled a porba.

Nem fivódtunk, eljátszottunk késő estig együtt,
A virágot kis kertünkben miudig együtt szedtük.

S ha pillangó, tarka lepke repdesett az útba,
Pajzán kedvvel Űztük azt, egymással versenyt futva.

S hogy a lepke, be a lombba, tőlünk messze szállott. 
Kéz a kézbe visszamentünk szedni a virágot.

Koszorút fontam fejedre; szép is voltál benne,
Mintha képed könyvbe festett kis angyalka lenne.

Te meg ltokrétát kötöttél az én kalapomra,
S azt mondtuk, hogy esküvésre megyénk a templomba.

Így láttuk m i, hogy kiálltunk kis kapunk elébe: 
Koszorúsán, bokrétásan mennek esküvésre.

Játszadoztunk — s szétszaladtunk a kert ajtajába: 
Édes anyám, édes anyád vélünk szembe látva.

Te se tudtad, én se tudtam mért szaladtunk széjjel, 
Tán azt h ittük, roszat tettünk könnyű gyerekészszel.

„Jó anyáink hívtak vissza: „M it szaladtok tőlünk?“ 
Tudom, gondolták magukba, hű pár lesz belőlünk“ . . .

Várnai Emil.

húsos fazekak után, annyira beleunt 
uiár az ellenzékeskedés terméketlen 
mezején barangolásba, hogy minden 
aprólékos semmiségbe is bele kapasz­
kodva. alig érthető nem is erélylyel, 
de ideges türelmetlenséggel és dühvei 
küzd a szabadelvíípárt és kormánya 
ellen s bár az új választások rendes 
ideje még messze van, nem lehet 
tudni, vajon önérzetes kormányelnö­
künkön nem vesz-e erőt az a gondolat: 
„Miért fáradjak én, miért áldozzam fel 
erőmet, fiatalságomat, egészségemet az 
olyan polgárokért, a kiknek soraiban 
nagy mértékben el van terjedve a 
hajlandóság, hogy az elismerés helyett 
kicsinyes kötekedést hozzanak. hála 
helyett az érdem kétségbevonását?“ 
és egyszer csak otthagyja állását, hogy 
kimutathassák mások is az ország fel­
virágoztatására irányzott tehetségük 
értékét. Ez esetben nemcsak azon töp­
renghetünk: kilép a nagy férfiú meg­
ürült helyébe, hanem előttünk lesz a 
választás esélye is.

Ámde, ha ez az eset nem követ­
kezik is be, a mint óhajtandó, hogy ne 
is következzék be — vajon azért nem 
szükséges-e a párt tagjainak össze­
gyűjtése együttartása. szóval a párt 
szervezése ?

Azt mondja a költő :
„Ne csak veszélyben légy serény 
rA béke vészesebb 
„S melyet vág álmos népeken 
„Gyógyithatlan a seb.“

Ki vonhatná kétségbe a költő ezen 
állítása igaz voltát?

Bizonyára senki. De itt ne álljunk 
meg — alkalmazzuk viszonyainkra.

Ha egyébért nem, a szabadelvű 
párthoz tartozók önérzetének tisztelet 
ben tartása s ápolása szempontjából is 
illő, tanácsos, megkívánható a párthoz 
őszinte meggyőződés által csatoltaknak 
testületbe gyűjtése.

Hallottuk a múlt választáskor az 
ellenzéki pártoktól, hogy Kecskeméten 
szabadelvűpárt nem létezik, azt tehát 
számba venni fölösleges.

Nevem Szabó.*)
— Humoros beszélyke. —

Irta: MártoníTy Imre.

Ki valaha bútorozott szobát keresett 
Budapesten. könnyen meg togja érteni 
Szabó József örömét, midőn egy heti lotás- 
futás és nem kevesebb mint hetvenöt szoba 
megtekintése után, végre talált alkalmasat 
és aránylag olcsót.

Szabó barátom annyival inkább örven­
dett, mert mostanság a szállásfogadással 
mindannyiszor csizmadiát fogott.

Ha biztosították aról, hogy oly csendes 
és nyugodt lakása még sehol se volt, 
bizonyos lehetett abban, hogy éjjel lega­
lább is négy öt gyermek tog ordítani, 
vagy pedig a szállásadó hitvespár dulakodik 
a szomszéd szobába.

Mihelyt azt Ígérték neki, hogy elkü­
lönítve és háboritlanul fog lakni, úgy esküt 
tehetett volna arra, hogy naponkint legalább 
is busz harminc ember megáll ajtaja előtt, 
ezt mondván: „Bocsánat, Szabó ur !•

Egy szállást csak azért fogadott, 
mert a szoba fekvése oly „rendkiviilien 
egészséges“, de nemsokára azt a meglepő 
észrevételt kelle tennie, hogy szállásadó­
nője a délnek fekvő szobát távollétében 
ruhaszáritásra használta; szóval Szabó 
barátom a hónapos bér lakók közt a leg­
szerencsétlenebb volt, azért lett öröme

* )  Mutatvány szerzőnek karácsonyra n jelenő 
„Elbeszélések“ című kötetéből. Ára 1 í r t .  Ultitoknak 
teleáron. Kapható Újpesten.

A meghalt — nem árthat.
Nem volt igazuk.
A gyermek nem halt meg — csak 

szundikált
Igenis volt szabadelvű párt a ha 

belemegy a küzdelembe akkor, felkért 
jelöltjével: a felső kerületben kivivan- 
dott győzelmével bebizonyíthatta volna 
létezését. Ámde tény, hogy a párt 
küzdelembe menetellel nem hirdette 
létezését.

Azt hisszük, hogy most már sokan 
tudjuk a küzdelembe menés elenged­
hetetlen voltát.

Küzdelembe menni azonban szer­
vezkedés nélkül nem szabad; szervezni 
kell tehát a pártot s belemenni a 
küzdelembe még akkor is, ha nem 
aratnánk diadalt.

Elveszíteni a harcot káros, de nem 
szégyen — szégyen csak a küzdeni 
nem mérés vagy gyáván küzdés.

Nekünk, a szabadelvtípárt kecske­
méti tagjainak, nem kell, nincs is mit 
szégyenlenünk.

Nézzünk csak szét, mit mutatnak 
a tények ?

Hozzánk tartozik az értelmiség 
óriási többsége!

Már maga ez a tény alkalmas a 
csekélyebb értelműek meggondolásának 
fölidézésére, hát még ha h >zzá vesszük . 
a szabadelvíípárt köréből kivált kor­
mány azon korszakalkotó tényeit, a 
melyek a közérdek táplálására, az 
egyéni előnyök biztosítására vannak 
életre hiva. s a melyek áldásai akarva 
nem akarva is a kormány és az azt 
támogató szabadelvű párt felé fordítják 
a sziveket?

A mi kilátásaink kedvezők — de 
össze kell tömörülnünk : szervezked­
jünk !

A inngáiitLv.h iselók országos nuigflij- 
egvesölete.

Politikai és társadalmi életünk, nem 
különben az ipar és kereskedelem legkiválóbb 
képviselőinek támogatása mellett az elő-

oly rendkívüli, mikor végre tisztességes 
embereknél, szépen bútorozott szobát kapott, 
mert hát a szállásadónő tinóm művelt­
ségű, arisztokratikus külsejű nő volt, kit 
nyugdijjazott államtitkár térje után „mél 
tóságos asszonynak“ cziineztek.

— No, gondolta magában, itt alkal­
masint tovább maradsz egy hónapnál.

Mert hát Szabó barátom valóságos 
naptári rendelettel és jobb ügyre méltó 
pontossággal minden hónapban lakást vál­
toztatott és ellenkezőleg a közönséges 
emberekkel, idejét nem január, február, 
március stb., hanem lakásai szerint számi 
tóttá, mint magvar-útca 10.. kalap utca 
4., rózsa tér 2., bérkocsis-útca 41. sz, stb.

Ha nem vezetett volna pontos jegyzéket 
változó lakcímeiről, igen gyakran képtelen 
lett volna arra. hogy megtudja, hol lakik.

Ne bigyjék azonban, hogy Szabó 
barátom tán bázsártos ember volt. Nem I 
Csupán a balsors üldözte. 0  volt a legsze­
rencsétlenebb valamennyi hónapos bérlő közt.

Állása szerint könyvvivő volt egy 
selyem és bársony nagykereskedésben.

A könyvelt és könyvelendő árúkkali 
érintkezése által jelleme oly lágy lett, mint 
a bársony és oly sima, mint a selyem.

Alig hinné az ember, hogy a tárgyak, 
melyekkel éveken át foglalkozunk, bizonyos 
jelleget adnak nekünk.

A jogász ép oly feszes lesz, mint 
percsomói; a tudós poros és száraz, mint 
régi könyvei ; a vaj és cukorkereskedő 
szinte olvad az édességtől és ő maga a 
megtestesült édesség.

készítő bizottság eljutott végre azon ponthoz, 
hogy bét hónappal ezelőtt megkezdett fá­
rasztó és nehéz munkálkodását befejezhesse. 
Ugyanis a nagy jelentőségű nyugdijegyesölet 
alapszabályait, mely sok számítás és adat­
gyűjtés alapján Bogyó akadémiai tanár és 
több más szaktekintélynek közreműködésével 
készült el , felhívási és taggyüjtő ivekkel 
együtt a szélrózsa minden irányában most 
küldi szét a bizottság.

Az alapszabályokban végig vonuló cél­
tudatos intézkedések és a magántisztviselők 
érdekeinek mindenképeni gondozása arra 
hagy következtetni, hogy e szép eszme 
megvalósulásával, végre valabára egy oly 
intézmény fog létrejönni , mely számtalan 
érdekeltnek biztos menedéke lesz és igy meg 
fogja teremthetni annak az osztálynak a 
tám aszát, melynek komolyságától és törek­
vésétől nem kis mértékben tügg a hazai 
ipar és kereskedelem fellendülése. Régen 
érzett hiányt tog pótolni ez a nyugdíj- 
egyesület és igy nagyon természetesnek 
találjuk, hogy ennek megalakulása iránt 
mindinkább nagyobbodik az érdeklődés . mely 
kifejezést talál egyes intézetek és vállalatok 
vezetőinek, nem különben több magáncégek 
főnökének ama ígéretében is , hogy az 
egyesület alaptőkéjének gyarapításához hoz­
zájárulni és mint alapitó vagy pártoló tagok 
az egyesületbe belépni fognak, de kifejezést 
talál ez azon önkéntes adakozásban is, 
melyet az ügy barátai az előkészítés költ­
ségeinek fedezésére teljesítenek.

A magántisztviselőket tehát esak buz­
dítani lehet arra , hogy tömegesen lépjenek 
be ebbe az intézetbe. De a mi a magán- 
tisztviselőnek buzdításul szolgáljon . az 
egyszersmind szózatul szolgáljon a főnökök­
nek a hatalmas pénz-, biztosító-intézetek és 
kereskedelmi vállalatoknak arra nézve, hogy 
minden tőlük kitelhető módon istápolják ezt 
a nyugdijegyesületet és pénzbeli hozzájáró 
lássál segítsék hatalmassá tenni. De nem 
kételkedünk ebben magunk sem , mert soha 
társadalmi osztálynak jogosabb igénye nem 
volt, mint a művelt elemeket magába záró 
és nagy száma által az államban is számot 
tevő magántisztviselők osztályának akkor, 
midőn bölcs előre látással, késő vénségére, 
napjainak nyugalmát akarja biztosítani. A 
nyugdíjra való kilátás a magántisztviselő 
komoly törekvését fokozhatja. a főuökök 
támogatása pedig hálás munkatársakat fog 
nevelni.

Felvilágosítással szívesen szolgál a köz­
ponti bizottság, melynek hivatalos helyisége 
Budapesten a Paris szállodában van.

És ezt majdnem minden foglalkozásra 
ki lehet terjeszteni.

Szabó tehát olyan volt, mint a bársony 
és simasága még soha sem ment nála 
annyira, mint midőn kérte a „méltőságos 
asszonyt“, hogy a szobát még ma készítse 
el számára.

Abbeli örömében, hogy ily „tinóin“ 
családnál lakhatik, megfeledkezett minden 
apró intézkedésekről , melyek a szobabérlés­
nél szokásban vannak, u. m. takarítás, 
fölszolgálat és több etiéle. Adott öt forint 
foglalót, elkérte a kulcsot és tudatva a 
méltőságos asszonynyal, hogy holmiját 
másnap reggel fogják elbozui a szállodából, 
hol néhány napig lakott, hirtelen távozott.

A méltőságos asszony nagyot bámult 
a szobatogadás és idegen kulcsok elvitelé­
nek e szokatlan módjára és midőn Szabó 
már a lépcsőn volt, utána szólt :

— De uram, kihez van tulajdonképpen 
szerencsém

— Nevem Szabó! — felelte barátom 
alulról, miközben eltűnt.

Midőn este a szokott gyiilhelyen 
elbeszélte barátjainak. hogy mily „szép 
szobát“ fogadott — mely közlést, fönt 
említett pontossággal, minden hó elején 
ismételte — azok ingerkedve kérdezték, 
vájjon a legközelebbi hónapra is togadott-e 
már szállást.

A társaság éjfél után egy óráig maradt 
együtt, aztán távoztak, s mivel Szabó 
legközelebb lakott, mindnyájan hazakisérték.

Midőn odaértek mindnyájan megbámul­
ták, hogy a második emelet ablakai ki
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Színház.
November 11-ét, Katona József szüle­

tése évfordulóját, méltóan ünnepeltük meg. 
Délelőtt a tanintézetek tartottak iskolai 
emlékünnepélyeket; este a színházban nagy 
közönség előtt, gondos kiállításban a 
.B á n k -b á n “ került előadásra. A szereplők 
mind újak voltak s az előadás dicséretes 
sziuvonalon állt. A darabot érdemes volt 
ennélfogva 13 án megismételni.

Bagi személyesítette Bánkot, ifjúi tűz­
zel , hévteljes dictióval, de több nyerseség­
gel . mint nagyúri méltósággal. Atépelődés, 
a megtörtség jelzése sem sikerült. A nagy­
számú diákság mindvégig zajosan tapsolta. 
Márkus Ilona asszony (Gertrud királyné) 
viszont a kelletinél szenvtelenebb, hidegebb­
nek fogta fel szerepét. N. Bodrogi Lina 
asszony Melindája megható jelenség vala, 
még a beszédébe olykor vegyülő álpathos 
dacára is. Győző (Biberacb) jól kidolgozta 
a kalandor lovagot, volt ábrázolásában 
bizonyos jagói színezete ennek a nyegle 
bajszerzőnek. Pesti Ihász Lajos Petur bánja 
megjelenésében, beszédébeu gőgös tőurat 
mutatott, a sérelmek csak úgy pattogtak 
ajkáról; az összeesküvés jelenetében nyílt 
színen megtapsolták. Beckói mint Tiborc 
megmutatta, hogy tud könyeket is csalnia 
szemekbe. A többi szereplők: Demény, 
R éti, R. Nagy, D. Kovács Laura stb. 
szintén kellően betöltötték helyüket. Az 
összjáték gondos próbákra vallott, a dísz­
letek s jelmezek a társulat felszerelésének 
gazdagságát mutatták.

Hanem azok a köze ének! Mintha a 
.kapellmeister* és az ő cseh muzsikusai 
arra adták volna a fejüket, hogy megrontsák 
a drámai hangulatot. Az első felvonás, ez 
után a vihart sejtető expositió után, krimi­
nális gavottot cincogtak e l; a .sötétben 
bujkáló* összeesküvők oszlásához egy ásatag 
cepperlit pengettek ; Bánk és Melinda vergődé 
séhez quadrille-töredékek .-zolgáltak illuszt­
rációul; a legyilkolt királyné szellemének 
pedig egy gixerekben dús valcerrel hódoltak. 
Vájjon ezek a derék muzsikusok nem hal­
lottak harangozni valami Erkel Ferenc 
„Bánk*bán* operájáról s az abból készült 
potpourrikról ?

Vasárnap 12-én, „A sá rg a  c s ik ó “ 
került színre, a főbb szerepekben Győzővel, 
Deménynyel, Beckóival, Gyarmathival, 
Gy. Mészáros Kornélia, Rétivel, Timárnéval. 
Az előadás elég népies hangon folyt, a 
vasárnapi publikumnak fölöttébb tetszett is. 
Egy Veszelovszki nevű műkedvelő megpró­
bálkozott Bogár Imre szerepével, csinos 
megjelenésű, de énekét alig hallottuk a 
lámpaláztól. Úgy halljuk, rövid időn kapunk 
már elfogadható népszínmű-énekest.

Igen sikerült est volt a keddi (14-én.)
A nézőtér tele volt elegáns közönséggel. 
mely nem győzött nevetni egy francia új 
bohózat, a „ Mongodin úr felesége* 
kacagtató meséjén , fura helyzetein. A papucs 
alatt nyögő térj (Beckói) újabb változata 
áll itt előttüuk , kinek szánalmas helyzetét 
a felesége (Timárné) hozzáférhetetlen erényét 
eklatánsul bizonyító kés és a tolakodó 
udvarló megsebzéséból rajta száradt vér- 
cseppek súlyosbítják. Ennek a késnek legen­
dája nemcsak Mongodin életét kesereti e l, 
hanem egész Alen^on városát hipnotizálja. 
El is beszélik dicsekedve minden idegennek. 
Mongodin úr egy caté chantat-beli dal dudo- 
lásáért szoba áristomot kap s hozzá még az 
erkölcsnemesito-egylet meghívóit is másolnia

vaunak világítva és az ablakoknál aggodal­
mas arcok mutatkoznak. Ekkor az egyik 
ablak kinyílt és az alullevök e szavakat 
hallották: „Ah, jönnek már a gaz­
emberek!*

•Nevem Szabói*
E szavakat rebegé a raéltóságos asszony, 

midőn szobájába ment.
— Csodálatos ember! gondola, kinek 

nem kell több egy percnél a szoba fogadá­
sára; semmit se néz meg jól, miután se 
tudakozódik, zsebrerakja a kulcsokat és 
távozik, mondván, hogy neve Szabó! No 
de, iolytatá magában, mindenféle ember 
van a világon, aztán meg miért ne hívhat­
nák Szabónak?

Csakkogy ez a vigasz nem sokáig 
tartott. Legidősebb leánya a zenedéből jött 
haza, hol Wagner „Götterdämmerung*-ját 
énekelte. Az ének mogorvává, embergyűlö­
lővé tette. Mit a jövő zeuéjének megboldo 
gult szerzője vétett, azért szegéuy Szabó 
barátomnak kellett lakolnia. Alig tudta 
meg Ilona a történteket, midőn legott meg 
volt győződve arró l, hogy az a Szabó egy 
országos csaló.

— Miként tehettél ilyesmit kedves mama 
mondá Ilon. Nem emlékszel mit mondott 
Magvassyné, hogy miként járt barátnője 
ismerősének unokája? Ennél is szobát 
akart fogadni valaki. Mikor aztán magukra 
maradtak, torkon ragadta és megakarta 
rabolni. Hátba ez az, ki nálad szobát

kell. Persze, hogy megpróbálja egyszer 
varga betűt tenni titkon. Es mikor felesége 
egy festő műtermében együtt éri egy chau- 
sonette-énekesnőből lett gazdag birtokosnővel 
(Márkus Ilona), alvajárást színlel s úgy 
viszi orránál fogva kedves élete párját. De 
rajta veszt s a legborzasztóbb büntetés 
várná, ha véletlenül be nem toppan egy 
hajdani tanulótársa (Demény), a kiről utóbb 
kiderül, hogy ő az az állítólag megkéselt, 
de valóságban a szerelmes tété a-téteből 
csak a haza érkezett cselédség által kiug 
rasztott udvarló. Mongodinné meg van 
semmisítve, térje bonvivaut programmot 
állít fel a maga részére, sőt feleségétől 
kicsikarja beleegyezését Lucile buga (N. 
Bodrogi Lina) és Fongerolles festő (Bagi) 
egybekelésébe is, mit eddig teljes erejéből 
ellenzett.

Ez a mese váza, melyet a puritánkodó 
Mongodinné, az általa üldözött fiatal szerel­
mesek a volt énekesnő, a légyotton ért és 
holdkórosságot tettető Mongodin tervezge- 
tései, kísérletei s a saját érdekükben indított 
cselszövények szálai tesznek változatossá. 
Egy mulattató helyzet a másikat kergeti, 
a közönség nem állhatja meg nevetés nélkül, 
a sok nevetéstől ideje sem igen marad gon­
dolkodni a látottak valószínűsége felől, de 
még hazatérőben is kénytelen megvallani 
hogy ilyen jól már rég nem mulatott. S 
ezzel a bohózat elérte célját A kritikus 
szintén a nevetők közé áll, mert ez a 
bohózat ügyesen ki is van dolgozva.

Az előadás elég élénken folyt s az 
ismétléseknél valószínűleg még csattanósabb 
hatása lesz a második és harmadik felvonás­
nak. Beckói és Timárné majdnem folyton 
a színpadon vannak s diskrét, de jó humorú 
játékukkal nagyban hozzájárultak az est 
sikeréhez. A taps és kihívás méltán meg 
illette őket. Bodrogi Lina asszony kedves 
ártatlanság; Márkus Ilona asszony elegáns 
megjelenésű, modell-kosztümjében csábitó 
szépségű énekesnő volt. A festő szemé- 
lyesitője: Bagi folyton kiabált, pedig nem 
bántotta senki. Réti egv ügyetlenül haj 
longó, szerényen elpiruló nőegyleti titkár 
szerepébeu ügyeskedett.

Szerdán lóén , „A k o rn ev ilii h a ra n ­
gok* csendültek meg dallamos melódiáikkal. 
A főbb szerepek Gy. Mészáros Kornélia, 
Ottiuger Aranka, Réti. Nógrádi és Gyár 
mathi kezében voltak s a közönség zajos 
elismerése jutalmazta fáradozásukat. Ének 
és játék dolgában élvezhetőt nyújtott az 
est s a két kedvelt primadonna, meg Gyar­
matin (Gáspár apó) meg is érdemlik a 
dicséretet.

Csütörtök 16 á n , ismét új darabot 
láttunk, r A len g y e l zsidó* t. Erckmann- 
Chatrian e hatásos drámája nem újság 
vidéki színpadainkon. Sok évvel ezelőtt, 
mikor még Parisban és Becsben külvárosi 
színházakban játszották csak repertoirján 
volt a darab Bokodi Antalnak , e kitűnő 
jellemszinésznek is.

Tavaly Goi a Mathis bírót felvitte a 
legelső francia színpadra ; tavasz óta pedig 
Újházi bravourös alakításával a nemzeti 
színháznak is repertoár darabja ..A lengyel 
zsidó“. így kerül ismét le a vidékre.

A darab súlypontja Matliis bíró álmán 
nyugszik. A köztiszteletben álló bíró annak 
idején megölte pénzéért a lengyel zsidót . 
ki abban az elszászi faluban házalt. Senki 
sem tud a bűntényről, de a lelkiismereti 
turdalások épp a leánya lakodalmát megelőző 
éjjelen úgy erőt vesznek a bírón, hogy

fogadott? A kulcsok nála vannak és éjjel 
majd megrabol.

E szavakra a gyanú hópelyhe leszállt 
a bizalom hegyének ormáról és mint a 
bizonyosság görgetege zuhant a völgybe, 
hogy agyonnyomja Szabót.

Szegény Szabó!
Mártha néni a méltóságon asszony 

testvérhuga, szellemes, bájos nő, ki 
életének legnagyobb részét Parisban tölté és 
a francia szellem és nyíltság mellett a 
túlzást is elsajátította. Mártha néni mond­
juk , nagy szemeket meresztett a relytélyes 
Szabó ügy hallatára és azonnal kész volt 
a Ponson du Terrail-féle Rocambole.

Most már a „méltsás* asszonynak is 
eszébe jutott, hogy ez embernek, e Szabó 
nak valóságos gyilkos tekintete volt hogy 
oly sietséggel nyúlt a kulcsok után, miként 
azt csakis rabló teheti és végre hogy e 
szavakat .nevem Szabó* bizonyos gúny nyal 
ejtette ki.

A három nő tanácskozott, hogy mit- 
tevők legyenek.

Ily hangulatban találta őket a család 
régi barátja, hirlapiró, kinél szintén tel­
jesedett az, mit fönnebb a foglalkozás 
befolyásáról említettünk. Ennek mindig 
csak tollával volt dolga, órák hosszáig 
nézte tolla hegyét, minélfogva hajlandó 
volt minden dolgot hegyére állítani.

— Hogy an méltóságos asszonyom. ily 
ember fogad önnél szobát? És ily gyanús 
körülmények közt? Ez minden bizonynyal 
valamely betörő banda vezére, kinél kulcsai

megálmodja kihallgatását a bíróság előtt, 
az államügyész hipnotikus álomba sülyeszti 
s Ő eljátsza az egész gyilkosságot bírái 
előtt. Mire a násznép fölzörgetné álmából 
az örömapát — ez szörnyet hal.

Erős eszközökkel van itt elérve, hogy 
ne mondjuk vadászva a hatás. A közönségnek, 
mely a rossz idő dacára is elég szép szám­
mal jelent meg, az előadás tetszett; — bár 
szokatlannak találta, hogy oly erős és az 
egész idegrendszert megrázkódtató jelenetek, 
mint az álmodott fenyitő végtárgyalás, a 
színpadra kerültek. Mathis bírót Gyannathy 
adta. Szerepe nehéz és fárasztó; a bíró 
egész belső világa örökös küzdés a külső 
látszat és lelkiismeretének furdálásai között, 
egyes jelenetek igazán megrendítik a nézőt. 
Gyarmathi szerepét ennek beható tanulmá­
nyozására valló alakítással adta elő, helyes 
felfogásával és játékával bármely színpadon 
is dicséretet érdemelne, — kár, hogy az 
utolsó felvonásban egészen berekedt. A többi 
szereplők közül megemlítjük még Bodroghi 
Linát, ki a biró leányát, továbbá Bagi 
Gyulát, ki a biró vejét és Beckóit, ki az 
erdőcsőszt játszotta. Különben az egész 
előadás összhangzó volt.

H Í R E K .
— Közgyűlés. Kecskemét város tör­

vényhatósága f. hó 21-ikén kedden délelőtt 
tartja rendes havi közgyűlését . melyen a 
fogalmazói állás választás útjáni betöltése 
is meg fog történni.

— Jókai ünnepély. Mint értesülünk 
a város közönsége karöltve a kaszinó 
testülettel a jövő évi január hó 6-án a 
kaszinó termében Jókai ünnepélyt rendez. 
melyre az előkészületek már nagyban 
folynak.

— Az ,.úri banda* vendégszereplése.
A kecskeméti műkedvelők zenekara (úri 
banda) társadalmi életünk kiváló érdemek 
ben gazdag testületé folyó hó 11-én Cég 
léden, az ottani Zene egyesület zenekari 
hangversenyén vendégszerepeit. E művészi 
útra az úri banda nem ment egyedül, kisé 
rétében voltak többen a szépnem, a mace- 
nások, a zeneértők és zene nem értők kö­
zül , azok kik az úri banda állandó vendé 
gei, kísérői szoktak lenni. Igaz ugyan, 
hogy a közbejött akadályok — Márton- 
napja, bokréta ünnepély — miatt a kisé 
rők nem voltak oly nagy számban, mint 
szoktak lenni, no de a kik ott voltak . azok 
méltó képviselői voltak az itthon marad- 
taknak. Az úri banda és kísérete igazi ma­
gyar vendégszeretetben részesültek. Fogad­
tatásuk két város intelligenciájának ölelke­
zését jelképezte. A magyart jellemző ven­
dégszeretet a hangverseny alkalmával nyil­
vánult leginkább, hol a kecskeméti vendé­
geket , a bandát a legnagyobb szívességgel 
fogadták, percekig tartó tapsvihar közt 
állt az úri banda , mikor a színpad függő 
nye felgördült. mi az általa előadott da­
rabok eljátszása után újra meg újra fel­
hangzott s nem szűnt meg addig, mig a 
darabokat újra el nem játszották. A zene­
kar ki is tett magáért, azzal a tűzzel, 
szabatossággal még alig ha játszott 14 évi 
működése a latt, mint ez alkalommal. A 
zenekari hangverseny , melyen a kecske­
méti műkedvelők zenekara és a ceglédi 
zene-egyesület 2—2 szóló és 2 közös darab 
bal vett részt, minden izében sikerült, 
mindkét testület a legnagyobb szabatosság­
gal adta elő darabjait, miért a színházat

vannak, egy éjjelen mindent eltakarít innét. 
Itt azonnal intézkedni kell.

Intézkedtek.
A házmesterrel tudatták a dolgot, ki 

készséggel ajánlkozott, hogy őrködni fog 
és elcsípi a gazembert.)

Meggyujtottak valamennyi petróleum 
lámpát. hogy világos legyen , ha jő és ne 
gyilkolhassa meg őket egymásután a sötétben.

Ekkor jött Szabó.
Midőn a „ méltsásék“ meglátták a 

számostagú társaságot, azt mondták egy­
másnak: „Ah! jönnek már a gazemberek!“

Szabó nagyot bámult, midőn a ház­
mester bunkósbottal felfegyverkezve fogadta 
és lakásáig kisérte, a nélkül, hogy szólt 
volna.

— Barátságos, de nagyon félős embe­
rek, gondolta magában. Mennyire aggódnak, 
hogy bajom ne essék.

A második emeleten mindnyájan sor 
falat képeztek.

Némán, de télig ijedt, félig fenyegető 
arccal úgy. hogy valóságos vesszőt kelle 
futnia szobájáig.

Szabó zavartan köszöntött.
Azonban alig lépte át szobája küszö­

bét, midőn az ajtót kívülről rázárták.
— így ni, rablóvezér úr! — szóltak 

be a kulcslyukon, most foglyunk és ha 
erőszakosan akar szabadulni, golyót röpí­
tünk agyába, tisztelt Szabó úr!

megtöltött közönség kitörő éljenzésekkel és 
tapsokkal jutalmazta őket. A programm 
egyik pontját Bezzeg Pálné Piros Korné­
lia úrhölgy által előadott ,Oh ezek a fér­
fiak* című monolog képezte, melyet oly 
kitünően adott elő, hogy a közönséget egé­
szen elragadta, a közönség nem is volt 
hálátlan, többször megújuló tapsvihar közt 
hívta a lámpák elé s a rendezőség egy dí­
szes bokrétával lepte meg. Hangverseny 
után tánc következett. A banda tagjai 
étvágyuk csilapitásához fogtak, mi csak 
hamar sikerült is, mert a rendező bizottság 
élükön Bohus igazgatóval, nem hagyta Őket 
éhen szomjan s csakhamar eljutottak oda, 
hol a felköszöntők vidám pohárcsengés közt 
váltakoztak. A táncmulatság, mely a le­
hető legjobb hangulatban folyt le, viradtig 
tartott. Az ott levők nevei közül csak 
mutatóval szolgálhatunk: ceglédiek: Csur- 
gai Aranka, Gubody k. a., Gubodyné, 
Bohusné, Bezzeg Pálné, dr. Csurgainé, Zámbó 
Jánosné, Tálasi Arpádné; kecskemétiek: 
Laukó nővérek, Pap Sarolta, Darányi 
Ferencné, Pap Sándorné, dr. Szeless Józsefné. 
Szokolay Mihályné.

— A városház építőinek vendégsége.
Említettük inár, hogy a válalkozó „Liehtner 
D. és fiai* és „Jiraszek és Krausz* cégek 
tagjai tekintélyes számú egyént hívtak meg 
bokréta-ünnepély s emlékirat befalazása 
alkalmából rendezett vendégségükre. A 
vendégség szépen sikerült s a sikerben része 
lehet a válalkozók gavallérságának , de 
része volt Beretvás Pál jó konyhájának s 
jó borainak is. A vendégek között ott láttuk 
Benicky főispánt, Lestár polgármestert, 
Itj. Bagi László főjegyzőt, Bagi László 
árvaszéki eluököt, Vámos főkapitányt , s 
a tisztikar nagy részét. A törvényhatósági 
testületből a többek közt Koricsánszky 
János, Katona Zsigmond , Zombory László, 
dr. Kecskeméti Lajos, Szappanos István , 
Szappanos Elek , Hacker Lajos stb. volt jelen. 
A lapok is képviselve voltak. Először 
is, mint háziúr Jiraszek válalkozó köszön­
tötte, fel a vendégeket, kiemelve a uap 
jelentőségét, a mely nap a kőmivesnek 
valódi ünnep. Ezután Lestár Péter polgár- 
mester állt fel s beszélt a tervező érde­
méről s végül az építőkről, a kiket valódi 
nemes ambíció vezérel. Végül Vámos fő­
kapitány emelt poharat. Nagyon jó hangú 
latban lehetett: háromszor ürített poharat, 
de bizony nem egyenlő tetszést aratva, 
ha az éljenek milyenségéről és mennyiségéről 
lehet ítélni. Éltette Pártost, a polgármestert 
s a főispánt. Általános feltűnést keltett , 
hogy az épület tervezője nem volt jelen 
sem az emlékirat letételén , sem a bokréta 
iinnepélyi vendégségen. A mulatság különben 
igen jó hangulatban Balog Bandi szép játéká­
val is élénkítve reggeli tél öt óráig tartott.

— Pályázat. Kecskemét th. városnál 
megüresedett r. kapitányi fogalmazói ál­
lásra hirdetett pályázat ideje t. hó 10-én 
lejárt. A kitett időig a következők nyúj­
tották be pályázati kérvényüket u. m .: 
Hankovszky Imre v. írnok, Ivicz István 
ügyvédjelölt, Kozma János v. dijnok 
ügvvédjelölt, Országh Péter v. iinok vég­
zett jogász, Papp György tb. aljegyző és 
Soós Géza ügyvédjelölt v. adóvégrehajtó. 
A pályázókat jól ismerjük, mindannyian 
alkalmas, jóravaló tisztviselők. Hogy közű 
lök ki fog megválasztatni az üresedésbe 
jött állásra, az a jövő — no meg a bizott­
sági tag urak titka, őket illetvén a válasz­
tás joga.

A selyemsimaságú Szabónak, ki oly 
bársonyos lágysággal akart az életen á t­
surranni, hideg veríték boritá homlokát.

Miféle emberek közzé jutott!
Talán tébolydában fogadott szobát?
Kétségbeesetten nézett körül szobájábau. 

Minden ingót kihordtak volt abból, csak a 
pamlagot hagyták ott. Erre feküdt Szabó 
barátom, hogy bevárja a reggelt.

Súlyos álmok gyötörték. Majd kény­
szerzubbonyt érzett testén , majd cellában 
látta magát. Mint gyilkost fogták el, pedig 
nem gyilkolt, csupán .könyvelt*. De az 
mit se hasznait. A véipadra hurcolták és 
lefejezték.

Feje lehullott a . . . padlóra. Fölébredt.
A pa ml ágról esett le álmában. A nap 

sugarai elárasztották a szép nagy szobát 
és a méltóságos azszony állt előtte és zavar 
tan mosolyogva adta tudtára , hogy Szabó 
úr üzletéből a házi szolga elhozta holmiját. 
Azután őszintén elbeszélte ijedelmét és bo­
csánatot k ért, a miért nem h itte , hogy 
Szabó a neve.

Magam vagyok oka, felelte Szabó 
barátom. Nevem oly közönséges, hogy azt 
nem mondani, hanem bizonyítani kell. Föl­
fogom ijedelmét.

Azóta a .méltsásék“ mindent elkövet­
nek , hogy a Szabó név másodjának meg­
könnyítsék életét, a miért ártatlanul kellett 
szenvednie és Szabó barátom nagyon jól 
érezheti magát náluk , mert már . . .  öt bét 
óta lakik ott.
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— A millenium és a kecskeméti 

ügyvédi kamara. Az ügyvédi karban 
megindult mozgalomhoz, hogy a milleniumi 
kiállításon a magyar ügyvédség is részt 
vegyen , csatlakozott a kecskeméti ügyvédi 
kamara is, mikor t. hó 9 ikén megtartott 
választmányi ülésén a kiállítási költségek 
fedezésére 600 trt segélyt szavazott meg. 
Kamaránk kiváló hazatiságáról és áldozat* 
készségéről tanúskodik ezen határozat , 
annyivalis inkább, mert tagjai számát 
tekintve a legkisebb, vagyouáta nézve 
pedig a legszegényebb kamarák közé tar 
tozik a kecskeméti. A határozat a követ­
kező átiratban közöltetett a budapesti 
kamarával: . A tekintetes ügyvédi kamarának 
Budapesten. Van szerencsénk értesíteni, 
miszerint a t. évi nov. hó 9 én tartott 
választmányi ülésünkben tárgyalás alá 
vettük a tek. társkamarának 1368/893 sz. 
a. hozzánk intézett lelkes felhívását az 
ügyvédi karnak a milleniumi kiállításon 
való részvétele tárgyában. Választmányunk 
egyhangúlag elhatározta, hogy csatlakozik 
azon hazafias és a kar érdekében lek vő 
mozgalomhoz, melynek célja, hogy az 1896. 
évi milleniumi kiállításon a magyar ügyvédi 
kar is részt vegyen; részt vegyen pedig 
oly mérvben, mely méltó lesz történelmi 
hagyományaihoz és társadalmi állásához. 
£  határozatunk tolytán a kiállítás létreho 
zatalában és rendezésében a tek. társkamarát 
a tőlünk telhető szellemi és anyagi eszkö­
zökkel támogatni kötelességünknek tartjuk, 
miért is a kiállítási költségek fedezésére 
megszavaztunk 1894. évi január hó 1 tői 
kezdve 3 éven keresztül fizetendő évi 200 
frtot és felhívtuk kamaránk összes tagjait, 
hogy a birtokukban lévő történelmi okira­
tokat és egyéb emlékeket esetleges felhasz­
nálás végett nálunk jelentsék be. Mit is 
szives tudomásul vétel végett van szeren­
csénk a tek. társkamarával közölni. Kelt 
a kecskeméti ügyvédi kamara 1893. évi 
nov. hó 9-éu tartott választmányi üléséből. 
Zombory László elnök sk., dr. Kecskeméti 
Lajos titkár sk.u

— Társas összejövetelek. Hézagpótló 
vállalatba fogott a jótékouy nőegylet, 
mikor elhatározta, hogy alkalmat nyújt a 
város közönségének fesztelen társas össze­
jövetelekre , hol kedélyes társalgás által 
az unalmas téli délutánok egyhangúságát 
elűzhetjük ismerőseinkkel, barátainkkal 
találkozhatunk. Közönségünk hihetőleg öröm­
mel fogja felkarolni ezt az eszmét, s hisszük 
azt is, hogy az intentió, a melylyel ez 
összejövetelek rendeztetnek, senkinek se 
fog félremagyarázásokra okot és alkalmat 
adni. Egyelőre 4 ily összejövetel van 
tervbe véve nov. 24-ikén, dec. 1-én. dec. 
8-án és dec. 16-én, tehát a jövő péntektől 
kezdve minden pétiteken. Ez összejövetelek, 
melyek azonosak akarnak lenni, más váró 
sokban annyira divatos és látogatott kézi­
munka estélyekkel, egész családiasán fog­
nak rendeztetni. A hölgyek minden tény 
üzés nélkül egyszerű házi avagy utcai 
ruhában jelennek meg, kézimunkával. A 
mi a kézimunkákat illeti, kinek-kinek 
tetszésére lesz bízva, s egyúttal fölkéri az 
egyesület a résztvevőket hogy ott készített 
munkáikat, bármily csekélyek legyenek is, 
az egyesület tőkéjének gyarapítására aján­
dékozzák a Nőegyletnek. Ezek a kézi­
munkák aztán a legutolsó összejövetelen a 
jótékony célra kifognak sorsoltatni. Ez 
összejövetelek mint már említettük a pénteki 
napokon tartatnak, a Körmötzi-féle kávéházi 
helyiségben. A kezdetük d. u. 5 órakor. 
Hogy a résztvevők közvetve jótékonyságot 
is gyakoroljanak az egyesület csekély 
belépti-dijat is szabott meg és pedig mind 
a négy összejövetelre 60 krt. Ily 60 kros 
jegyek, melyek tehát mind a négy össze 
jövetelre szólnak az egylet választmányi 
tagjainál és Soós József egyleti titkárnál 
kaphatók a rét. főgymnasiumbau. Egy 
összejövetelre a belépti jegy 20 kr., mely 
a pénztárnál váltható. Természetes, hogy 
a férfiak is szívesen láttatuak, s azt 
hisszük, hogy úgy az ifjabb, mint az 
idősebb nemzedék örömmel fogja megragadni 
az alkalmat, hogy együtt lássa a város 
valamennyi szép hölgyét, az esetleg nem 
ismerősekkel megismerkedhessék, s azt az 
időt, a melyet úgyis pihenéssel töltünk, 
6—7 vagy 8 óráig valószínűleg sehol se 
tölthetjük el jobban, mint éppen ott. A 
Nőegylet választmánya még annak a 
közzétételére kért tel bennüuket, hogy 
ezekre az összejövetelekre meghívók nem 
fognak kibocsáttatni, tehát a megjelenésben 
senkit se akadályozzon az, hogy meghiva 
nem volt, mert ott mindenkit szívesen 
látnak.

— A 48-as kör helyiségét a VII. t. 
46. sz. a. helyezte át s 19-kén nyitja meg 
60 kros vendégséggel.

— A „Kereskedő I ĵak Egyesülete* 
f. évi december hó 3-án este 7 órakor saját 
helyiségében felolvasással egybekötött is 
merkedési estélyt rendez, mely igen sike­
resnek ígérkezik.

— A korcsolyázó Egylet f. hó 12-ikére 
összehívott közgyűlése a tagok kevés száma 
miatt nem volt megtartható. Az újabb

közgyűlés ideje, ugyancsak a takarékpénztár 
egyesület igazgatósági helyiségébe f. hó 
26-ikán d. e. 11 órára tűzetett ki, melyre 
az egyleti tagok újólag tisztelettel meghi­
vatnak. Kecskemét, 1893. nov. 15. Az 
elnökség.

— Szives figyelmeztetés A Kecske 
méti Dalárda azon t. pártoló tagjai. kik f. 
hó 24-iki dalestélyre meghívót tévedésből 
nem kaptak volna , kéretnek , hogy ez úton 
is tekintsék magokat tisztelettel meghívot­
taknak. Kecskeméti Dalárda dalestély ren­
dező bizottsága.

— A .Rongyos Egyesület“, melyuek 
a szegény iskolás gyermekek rubabeli se­
gélyezése a célja december 9 én a Körmöcy- 
féle vendéglőben vagy kávéházban disznó­
toros vacsorát rendez , melyre a nemes cél 
érdekében már előre felhívjuk a m. t. 
közönség figyelmét.

— A nöipariskola felügyelő bizottsága 
a mint értesültünk az ez évben beszerzett 
kötőgépen mindennemű harisnya kötést 
elvállal az alábbi árakban: Női harisnya 
párja 25—35 kiig. fejelés párja 10—15 
krig, szárkészités 10—15 kiig, térti harisnya 
rövid szárú25—30 krig, hosszú szárú 30—35 
krig, gyermekharisnya párja 15—25 krig, 
fejelés 10 kr. Ezek az olcsó árak való­
színűleg azt eredményezik , hogy a testet 
rongáló kötési munkákat a közönség a nő­
ipariskola gépével végezteti.

— Esküvő. Folyó hó 12 ikén délután 
2 ’/a órakor fényes esküvő volt az izralita 
imaházban. Ugyanis Grósz Mór csanádpalotai 
földbirtokos vezette oltárhoz Szilágyi Ignátz 
helybeli jó hírű gabonakereskedő szeretetre 
méltó leányát Lujzát. Koszorúsleányok 
voltak : A helybeli izr. körökben szépségéről 
és kedvességéről ismeretes Fleischmann 
Fánni k. a. (Bajáról), ki elegáns és kedves 
megjelenésével az egész templomi közönség 
figyelmét magára vonta. Koszorúsleányok 
voltak még Diamant Róza k. a. (Kartakról) 
és Fehér Margit k. a. A fényes esküvőt 
tánccal egybekötött vacsora követte, melyen 
igen szép közönség vett részt. Az első 
négyest 42 pár, a másodikat 30 pár táncolta. 
Jeles toasztokban nem volt hiány, igen 
szépen beszélt Dr. Bárány József főrabbi, 
Dr. Szilágyi Gyula egyetemi tanár, a 
csanádpalotai jegyző.

— Az első jutalomjáték. Színtársu­
latunk derék szerelmes színésze, B ag i 
G y u la ,  jövő csütörtökön, f. hó 23-án 
tartja jutalomjátékát. Ez lesz az első juta­
lomjáték az évadbau s előadásra is érdekes 
darab, Dumas Artois „C I é m e n c e a n“-ja 
kerül. A többi főbb szerepeket Bodrogi 
Lina, Kovacsicsiné , Timárné, Márkus Ilona . 
Győző játszák. Bagi drámai szerepekben 
sok elismerést aratott eddigi rövid műkő 
dése alatt is s bizonyára nem fog hiányozni 
ez érdekes estről közönségünk szine-java.

— A Mollinári-ezrednek a fő vagy 
rendes tiszti parancs értekezletén meg 
nem jelent tiszti rangú tagjai múlt kedden 
jelentkeztek — mindössze négyen. Ez azt 
mutatja . hogy szép a rend s a jelentkezésre 
kötelezettek közül, a kik tehették pontosan 
megjelentek.

— Kecskeméti fiúk illemtudása. A
kőszegi nagy hadgyakorlatokia vonulóban 
a kecskeméti származású hetes huszárok is 
ittott beszállásoltattak. Így beszállásolták 
őket Györmegyében Rába Patonán és Enesén 
is, mely helységekben lapunk szerkesztőjéhez 
közel álló ifjú Sz. S. úrhoz is jutott mintegy 
20—25 huszár. Említett házigazda tekintet­
tel a fiúk kecskeméti voltára, nemcsak jól 
tartatta őket mindig egész ott létük alatt, 
hanem bort és szivart is bőven oszto- 
gattatott nekik. A kecskeméti fiúk azután 
megmutatták , hogy tudják , mi az illendőség. 
Nemcsak ott helyben köszönték meg házi 
gazdájuk szívességét, hanem mikor Enesére 
vonulva megtudták, hogy ott is birtokos 
az ő volt háziuruk s éppen ott van — 
ámbár itt más házához voltak elszállásolva, 
összeszedelőzködtek valamennyien és tiszte 
legtek s távozáskor az enesei beszállásoltak- 
kal együtt köszönték meg még egyszer a 
háziúri szívességet.

— Örömhír a nyúlhus kedvelőknek.
Sokszor zúgolódott már a közönség és méltán, 
hogy nem tud nyúlhoz jutui, ha mindjárt 
ha)landó volna is megfizetni a nyúl árát. 
Ennek a viszás helyzetnek akarta fulánkját 
elvenni a vadásztársulat, midőn elhatározta, 
hogy a f. hó 25 ikén és 26-ikán tartandó 
sziklai vadászat áldozatai egy részét a 
közönség rendelkezésére bocsátja megál­
lapítandó d íjért, valószínűleg 1 írtért 
darabját. Előjegyezni Farkas Ignác úr 
gyógyszertárában lehet s ugyanott a megvett 
nyúl 27-ikén s esetleg 28-ikán vehető át.

— A városháza bokréta ünnepélye 
elég nagy közönséget csalt 11-ikén az 
épülő városháza elé s a megjelentek jól 
mulattak a jóhangú kőmives pallér fel- 
köszöntőin, a melyek versessége nagyon 
mHgán hordta a csinálónak azon törekvését, 
hogy a versek a kőmíveseinek tűnjenek tel.

— Öngyilkossági kísérlet Csordás 
Erzsébet 16 éves rkath. hajadon cseléd 
gazdája 3. tized 196 sz. a. lakásán f. hó 
12 éu este 5 csomag gy ufát vízben feloldott,

s az igy nyert mérges folyadékot megitta; 
a gyorsan érkezett orvosi segélynek sikerült 
a mérges folyadékot az öngyilkos jelöltből 
eltávolítani, s igy az életnek visszaadni, 
kutyabaja. Tettének oka mint a vizsgálat 
kiderítette, az, hogy gazdája nem engedte 
kedvesével szerelmeskedni. Különben nem 
első tette ez már az öngyilkos hajlamú 
hajadonnak , a nyáron már egyszer szintén 
kiürítette a méreg poharát. Tettét akkor 
is a most jelzett okból követte el.

— Hungária szálloda. Ma egy hete 
nyílt meg az új szálloda kávéháza és étterme 
s már is az intelligens közönség gyülhelyévé 
vált. De meg is érdemli a vállalkozó a 
pártolást, mert valóban fővárosi mintára 
rendezte be kávéházát és éttermét. Innen 
van . hogy a helyiségeket hölgyek is láto­
gatják s igy csakugyan igaz, hogy a 
Hungária hézagpótló intézménye városunk­
nak. És ha megtartja eme tokozott igények­
nek megfelelő jellegét, úgy igen szép jövő­
nek néz eléje.

— Óriás terményok. Az amerikai 
útjáról épen csak alig hazatért budapesti 
magkereskedő Mauthner Ödön már is egy 
olyan kiállítással lepte meg a budapestieket, 
a mely párját ritkítja és az Andrássy- 
úti üzlet kirakataiban kiállított termények 
oly szépek és oly óriás nagyok . a minőket 
eddig még országos kiállításokon sem lát­
tunk. Vannak ott 101, 103, és 108 kilós 
óriás tökpéldányok, 11 l/t sőt 13*/« kilós 
kalarábok, melyek óriás súlyúk dacára 
sem fások, hanem teljesen zsengék, de 
látunk itt 17 kiló súlyú oberndorfi répát is, 
melyet Friedmann péli termelő, 21 kilós 
olajbogyó alakú példány t , melyet Harkányi 
Károly gazdasága és 23 kilós Mamuth 
répát Józsa S. ceglédi gazda állították elő, 
természetesen Mauthnertól került magból. 
A hozamokra kitűzött arany dijakat a 
következők nyerték el: Lollok Gusztáv 
kengyeli kasznár, kinek 1600 [Jölenkint 
940 mm. olajbogyó alakú. Politzer Fiilöp 
dévaványai birtokos, kinek katasztrális 
hoidankint 1007 métermázsa oberndorfi 
répája, és Bárány Gábor dobrai bérlő, 
kinek 1600 QJöles hoidankint 1011 méter­
mázsa Mamuth répája termett a Mauth 
nertol beszerzett mag után. Friedmann péli 
termelő elkésett bejelentésével, neki 1101 
métermázsa Mauthner-féle oberndorfi répája 
termett holdanként. Ha tekintetbe vesszük , 
hogy a múlt tavaszszal majd a rovarok 
pusztították majd hideg szárazság viselte 
meg a répapalántákat, be kell vallanunk, 
hogy valamint a kiállított termények súlya, 
úgy a hatósági bizonylatokkal beigazolt 
fenti hozamok bámulatra méltók: mert 
bámulatosak volnának normális, jó időjárás­
ban is és mindenesetre csak páratlan minő­
ségű jó magvaknak kell az ilyen óriás 
eredményeket érdemül batudni.

F ololós szork csztö : D A LO TT I ÖDÖ N.

NYILTTEk

Kérelem az első magyar általános 
biztositó társaság által tüzkárellen 

biztosított t. c. közönséghez.
Értesülve arról , hogy egy külföldi 

biztositó társaságnak állítólag rendőr ható­
sági engedély mellett alkalmazott közegei , 
oly gazdáknál kiknek házai az általam 
képviselt Első magyar általános bizto 
sitó társaságnál vannak biztosítva . 
magukat hol ennek tisztviselői és általam

H U N G A R I A  S Z Á L L Ó D  A.

É tterm em et
vagyok bátor a m. t. közönség szives figyelmében ajánlani. Olyan

magyar konyhát
létesítettem, mely ételeinek ízletességére egyedül áll itt a maga 
nemében.

Főcélom, hogy étterm em et a müveit kötöttség időnkénti

ta lá lk o z ó  h e ly é v é
tegyem, még pedig fővárosi m intára a m. t.

liül;»i küzönwé;;
részvételével is.

Vasárnap este Balogh Bandi nagy hangversenye.
Szives pártfogást kér mély tisztelettel

G E L B  Á R M IN .
M A G T A R  K O N Y H A .

meghizottan, hol a minisztérium által 
kiküldöttekül bemutatva házalnak és a 
lejáró biztosításoknak csak is általuk meg­
újítását némely helyen a zsarolásig köve­
telik ; tisztelettel értesítem az érdekelt t. 
c. közönségét , hogy ily természetű meg­
bízottjaim nincsenek . ugyan azért felkérem 
mindazokat, a kiknél ezen emberek nevem­
ben jártak, vagy levélben ezeknek kilétéről 
értesíteni kegyeskedjenek.

Kecskeméten 1893. november 17.
Katona Zsigmond,

mint A* első magyar 
általános biztoaitó-táraaaág

fűügyoöke.

Egészselyem, mintázott
Fon lord n hat 45<> kOHtoWsőr  U U l a l  HU K a i  fa jb a n ), m. terenként 86 
k r tó l  3 frt 65 krig — valam int fek ete, fehér 
éa színes selyem szöveteket 45 krtól II frt 65 krig 
szállít — «im a, kocka«, caikoa, virágos, dama- 
azolt m inőségben (m integy 240 féle disposilió és 
2000 különböző szín és árn y ala tb an ) azállit posta- 
bér- és váinin. nti-s.-n H e » » » » e b e » ' f f  t i ,  (vs. és 
kir. mlv. szállító) t i e l f / e t n g f / á m  M i r i e A -  
b e t » .  Minták postafordultával küldetnek. Svájcba 
címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó. 2

‘X • II i i d e i in é iiy .
Kecskemét th. város tulajdonához tar

tozó s az 1893 94-ik évi téli idényre 
levágható erdő és nád részletek el­
adására az árverések, ez évben a 
következő sorrendben fognak a helyszínén 
megtartatni, nevezetesen:

November 20-án reggel 9 órakor 
az ágasegyházi rét 20  részlet nád 
termésére; összejövetel az ágasegyházi 
korcsmánál lesz.

November 22-én reggel 9 órakor a 
szikrai füzesben a múlt évi vágás 
mellett 23 részlet fűzfára.

November 23-án reggel 9 órakor 
Szikrában, Nagy Lajos úr föld je mellett, 
a múlt évi vágás folytatásában 3 5  részlet 
épületfának való kanadai nyárfára.

November 24-én ieggel 9 órakor a 
.Sólymos rét több résziét nád ter­
mésére . s a tősi csőszbáznál rözse és 
nád eladására.

December 1-én reggel 9 órakor 
Monostoron, a volt zsandár-kaszárnya 
mellett 32 részlet épületfának alkal­
mas kanadai és jegenye nyárfára

December 2-án reggel 9 órakor kis 
Búg a coli. az ötömösi erdőben, a műit 
é\ i vágás folytatásában 33 részlet épület­
fának való nyárfára.

December 7 én reggel 9 órakor 
Felső Pusztaszeren. a múlt évi vágás 
folytatásánál több részlet akác és 
épüietfának való nyárfára.

December 13-án reggel 9 órakor 
Cethalban, a felső csőszház mellett, a 
múlt évi vágásnál 35 részlet épület­
fának való nyárfára

December 20 án reggel 9 órakor a 
kecskéi út mellett az útkaparóháa 
nál. 19 részlet akác és nyárfára.

Végül kijelentetik , hogy az árverések 
ben — a vételárak azonnali lefizetése mel­
lett — vidékiek is részt vehetnek.

Kecskemét, 1893. november 8-án.

Gazdasági osztály.
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X H irdet m en«.
A város által Csókás M ihály  

és gyerm ekeitől k isajátított, s 
a 4-ik  tized , K asza-útca 407 . 
szám  alatt levő 153 -öl ház- 
és malomtelek eladására, f. évi 
november hó 28-ik napján reg ­
gel 9 órakor, a gazd aság i osz­
tályban nyilvános árverés fog 
tartatni. Ezen árverésre venni szán­
dékozók 50 forint Leteendő bánat 
pénzzel ellátva annak megemlítésével 
hivatnak meg. hogy a szóban levő 
üres telek becsára 360 forint, és hogy 
a vételár 10 év alatt is törlesztliető.

Kecskemét, 1893 november 10. 
8_2 Gazdasági osztály.

A legjobb hírnevű francia jelzek

T ö b b  neve ze tes  k iá llí tá s o n  e lső re n d ű  
e re m m e l le t t  k itü n te tv e .

' ’ Q
(saját készitmény ü>

paplanok, ágybetétek 'la r.uz,.k.
úgymint mindennemű

kárpitos munkák
és

b ú to  r o k
jó minőségben olcsó árért .‘sak

Foschner Tamás nál
kaphatók.

R a k ta r h e ly is é g :
Kecskemét. Nkörösi-útca 13. sz

3—2

T ö b b  neve ze tes  k iá llí tá s o n  e lső re n d ű  
e re m m e l le t t  k itü n te tv e .

B ő rk iü té se k . k íite g e k . daganatok stb.
a béc*i illatszer-gyár

kátrány-kén-szappan.!
használata által a legrövidebb idő alatt eltávolít­
tatnak E szappan > legkitűnőbb orvosok által 

a já n lta tik , darabja 35 krajcárért kapható;

Orosz Lipót és Stein Lajosnál.

tfjan  szerencséin a nagyérdemű 
közönséget tisztelettel értesíteni, 
miszerint

(ige védi irodámat
Kecskeméten, nagy-vásári-útca 221. 
szám alatt megnyitottam

Elvállalok mindennemű bűn­
ügyi védelmet, örökösödési pere 
két, váltó-, kereskedelmi- és telek­
könyvi ügyeket stb

Kecskemét. 1893. nov. hó.

Szendrey Qerzson
8—2 köz éit viíltó-ügyvéd

volt ont zaggyal éti képviselő.

k VÍlíf
legjibi

fény maia

le n «  m a # ;»
BECS

G jír a lip iltatétt Ufó-ben.
E fénym iz vitriol

n i i l e l  f r -  
h e t e  f ü t t y  t
a b . . i i  t u t . . — -. t .a a  .

M indenütt kap h a tó !
A t. e. k.'./ -ii«. get

»Aj á t érdekében 
int F e rno len ilt 
fény mázt ' • t • .-
tá ro o tta n  és csak 
azon dobozt fogadja 
el, n melyik

F e rn o le i id
nevével van ellátva, miután sok rósz 
utánzat van . a melyeknek eimképe az 
enyimhez haaonlóan készíttetett a közön­
ség megtévesztése céljából. 52—M

COGNAC IWATIGNON
«5
S  (Alexander Matignon & Co. Cognac)Cg
»  V ezérképvise lö : E ls ő  l iu m e i te n g e re n tú l i  b e v ite l i  tá r s a s á g

F I U M E .
Kapható: minden jobb fűszer-, csemege-, gyógyanyag-kereskedésben, 

gyógyszertárban, cukrázdában és kávéházban.

K e c sk e m é te n : B e rta lan  D áv id  ú rn á l

Fotörekvesünk leend jo  a n y a g o t, szolid olcso á r é r t  es pontos kiszolgálást adni,

ÚJ Ü ZLET!
Van szerencsénk a n. é. közönségnek tisz te le tte l tudomására adn i, hogy

Sxsiho IM v s in  és tá rs »
t. az. bejegyzett eég a la tt

" é -  és |Hiszln-r;ilii:i
s vele kapcsolatban

férfiszabó üzletünket,
mely a műi kor igényeinek tel jégén megfelel g Lát m ely ilynem ű fővárosi 
üzlette l veiseiivké,. m egnyitottuk K ecskem éten , N agy- 
Körösi-útca Takarékpénztári palotában.

Raktárunkban nagy választékban kapható va lód i gácsi és 
Reichenberg i poszto, va lód i fra n c ia  es ango l szöve tek, 
d iva tos ke lm ek. vízm entes Loden, úgyszintén a le g fin o ­
m abb bé lles-szövetek. _

V idéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. *2
5—3 Hazafiul üdvözlettel “

S z a b ó  I s tv á n  é s  t á r s a .  ?
Finörekvesiink  ’eend jo  a n y a g o t, szolid olcsó á ré r t  és pontos k iszo lgá lást adni.

r-TT»-» » g r -n -»  <

H IR D E T M É N Y
a p o s t o l i  k i r á l y i  f i

elhatározása folytán ezennel megiudittatik a
c  s a s z ;

legfelső

XVII. níMg.i. k ir. nlhiin*oi**j:ítck
melynek tiszta ■ ■••• leiméből a magyar nemzeti színház nyugdíjintézete két tizedréazben, a magyar 
gazdasszony. k országos egyesülete. a gyógyult elmebetegek segélyzöegjesülete, z budapesti gyermekbarát 

’ .agvontalan állami hivatalnokok özvegyei és árvái részére létesítendő alap, a kolozsvári 
szatmarmegyei nagy károlyi nóipariskola. a magyar képzőművészek nyugdíj­

alapja, a Zágrábban h ű sítendő Horvátli-Szlavon országos javitóház egy. nkint egy tizedreszben fog 
reszesittetni.

E so sj.ttek összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint 
1GO.OOO fo r in tra  rúgnak és pedig:

[ egylet, a in. kir. vagyontali 
.Mária Valéria*- árvaház, 
alapja, a Zágrábban léteai

O
I

l fő n y e re m é n y

1 n y e re m é n y

2 n y e r e m é n y  e g y e n k ln t  2 , 0 0 0  f r t.  
4  .. 1 ,0 0 0  fr t.

2 0  „  5 0 0  f r t .
5 0  „  .. 1O O f r t .

2 0 0  .. „  5 0  f r t .
3 0 0 0  „  IO f r t .

és szőlővessző eladás.
Sárközy L ászló IV. tized  

kis-budai-útoa 132. sz. háza
örökáron eladó; továbbá ugyan­
annál kapható igen szép beérett 
fajtiszta sima szőlővessző : 

25.000 olasz rizling 
13,000 piros cbasselas 
18,000 fehér chassela 
4,000 piros tramini

és kisebb mennyiségben más bor 
és C8emegefajok is. o—3

Petanovits

Budapest, Kerepesi-út. /
egyedüli szálloda Budapesten, Ö 

mely központi fűtés által állandóan f  
fütött szobákkal bir. Felvonó gép X 
(Lbift), villamos világítás és fürdők /  
a szállodában. — Kitűnő' étterem és d 
kávéházzal. Mérsékelt árak. J

K iszo lgá lás és v ilá g ítá s  C 
nem  s z á m itta tik  fe l. J 

Kitűnő tisztelettel f
Frühauf J., $

szállodatulajdonos.

T7" özponti 
szálloda

B u d a p e s te n ,
Kerepesi-út és Rottenbiller-utca sarkán, 
a keleti (közp.) pályaudvar átellenéoen

Ezen legnagyobb kényelemmel berendezett 
szálloda v illam os v ilá g ítá s s á !. személy- 
fe lh u z ó v n l (L h ifti van ellátva és a legmérsé­
keltebb szobaárak jegyzéke minden «zobában 
ki van függesztve. A

Is Ö X  7 /  N X .4 b t. 0 0 .4  
a központi pályaudvartól 2 perc alatt érhető el, 
minélfogva kocsi használása nem szükséges a 
megérkezés vagy elutazáskor, ezenkívül a hoz­
zám szálló vendégeknek le g c é ls ie r f ib b  és 
le g k é n y e lm e s e b b , ha bőröndjeiket és 
egyéb podgyás/aikat a vasútnál hagyj ik . hóimét 
szolgáim által azt ingyen behozatom. Midőn meg 
a szállodában berendezett k á v é h á z it és ven­
dég lő t az utazó közönség figyelmébe ajánla­
nám , maradtam

számos látogatást kérve
mély tisztelettel

H ö llr ig l G yörgy
4 3 szállodatulajdonos

M

I 
I

lelt 9 
_ >bb V 
egyéb 11

6 0 . 0 0 0  f r t .
1 5 .0 0 0  f r t .
1 0 .0 0 0  f r t .

5 . 0 0 0  t r t .
4 . 0 0 0  f r t .

•  I 3 . 0 0 0  f r t .

f áz összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki
A búzás visMzavnnliatHtlanul 1893. DECEMBER 88-án Budapesten történik, 

r ■ Egy so rs je g y  á r a  2  fo r in t ta l  o. é . v a n  m e g á lla p ítv a .  —
E Sor'iegyek kaph.itók a lotto-igazgatóságuál Budapesten l l ’est tnvámház félemelet), a hová a megrende 
l ara ] -stau’ .!*ány mellett . .-re beküldendő. valamennyi lottó-. só es adóhivatalnál; a legtöbb 

-tabivata.: a . a becsi Mcrcur"-nál és minden városban es nevezetesebb helységben feállitott 
sorsjegyáruló közegnél. 4-

Budapesten, 1893. augusztus hó 1-én. Magyar kir. lótto igazgatóság .
U  wJUgj «.az.. « .»I , « . t i . iC n n n t Q s u z a  » »aas. ■, ,»»■ «« jiz .»  <u«. » 43

■

Csak akko r v a ó d i ,  ha a hámmsztLii palack az itt levő sz a la g a i  irőrii és fekete 
D jom ú sárga papíron' van elzárva.

Eddig fölülm ulhatatlan! 
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított

májolaj
t ö r v é n y e s e n  v é d e t t  c s o m a g o lá s b a n

Maager Vilmostól Becsben.
Az . , , r> tekintélyek Alul tnecvl»«(fAlut. tt én kKttsyit enéK tbetétégéA él

t. gvn gveimekeki,. k i, kHIBnftoen ni inl-Rlik «•» rendeltetik ebeteknél, melyeknél
az ■ ivói az et’i-z  te.ti szervezet . kflliln«»eti a mell és Ilid» erisitését. a teát stilyáaak 
gyarapodásit. a nedtek ja v ítá s it . valamint általában a vér tisztítását el akarja érni 
- Egy Üveg ára I forint óa kaphat - a nyári rakt.irhan Kémben III :i kei. Hetiraarkt .1, 
valamint az o-tti magyar nionartbia legtöbb gyógy «zertárában

Kecskeméten Katona Zs . Molnár Pál gyógyszerész 
uraknál. Nyirady László úr kereskedésében.

Faraktár é« riielái nullá« az osztrák-magyar monarchia rétiére:

Jlnngcr V ilm os. B e c s ,
III/3-, Heumarkt 3. 24-6

Ijáu /ásoknt a törvény Üldözi.

O p tik a i in téze t „_3
és

optikai-mechanikai műhely
ol. IV sildstcin.

alHpittAtott 1842,

B écs, I. K ohlm arkt 20.
Ajánlja optikai cikkek éa szerek 

gazdag rak tárá t jutányos áron.
Szem üvegek, cxiptetók és lorg- 

nettek poutoaan illeoztstt üve­
gekkel 1 fit 60 ki. fölfelé.

Színházi látcsövek számos jó és 
választékos mintái an 5 írttól 
fölfelé.

T á b o r i c sö v e k  a szabadban , k i­
rándulásokra, u tazásokra, tavi 
és színházi használati a 12 írttól 
fölfelé.

Bnrom cterck az id. i.-itás előlegen 
int gbatái ozását a , pontosan ki- 
próbálva és pontosan jelezve 
6 fittéi fölfelé.

Hnttiérök szobák, ab lakok, fű i­
déit, utazás részére, lázmérők

stb. mind szorosan vizsgált • jól m utat 60 kitől 
fölei. b.

B trmiíélc optikai szer jav ítása gyorsan és 
olcsón. Levelbeli megrendelések pontosan s lelki- 
i - i i i . i , t. -. ti teli. sittéinek. Szemüvegek iráa- 
heli megrendelése megkönyitése végett kívá­
natra könnyen érthet., vezérfonal küldetik. — 
Á t jegyzék ingyen s bérmentve. Nem megfelelő 
tárgyát készséggel becserélünk.

J. WtlDSTEIH, oplitti inteiete koldnurktVo

Nyomatott Kecskeméten Tóth Láaelónál. 1K93,


